10-11 класс

Верно/неверно

1. Если кривая Лоренца линейна (и не является ломаной линией), то она совпадает с линией абсолютного равенства

2.    Если труд является единственным переменным фактором производства, то переменные
издержки линейно зависят от количества труда.

3.    Кривая совокупного предложения строится путём горизонтального суммирования
объёмов индивидуального предложения при каждой возможной цене товара.

4. Абсолютное преимущество заключается в том, что при использовании того же
количества ресурсов одна страна может произвести больше продукции, чем другая страна.

5. Снижение Центральным банком нормы обязательных резервов положительно
скажется на доходности для вкладчиков коммерческих банков.

Тесты 

5:1

1. Из-за того, что 30 % рабочих предприятия приняли участие в забастовке, производительность труда снизилась на 20 %. При этом выпуск фирмы изменился на:

1)  + 10 %   

2)  + 6 % 

3) - 10 %  

4)  - 22 %   

5)  - 44 %
2. Собственник земли, получавший ренту 5000 евро в год, согласится продать землю по цене 62500 евро при условии, что банковская процентная ставка не превысит

1) 5%    

2) 6%    

3) 7%    

4) 8%    

5) 9% 
3. Стоимость оборудования 2100 тыс.рублей. Нормативный срок службы 7 лет. Фирма принимает решение об ускоренной амортизации оборудования за три года. При этом норма амортизации каждого последующего года в два раза меньше предыдущего. В результате возмещается вся первоначальная стоимость, ликвидационную стоимость считать равной 0. Определить величину амортизационных отчислений в первый год.

1) 300       

2) 700     

3) 1200    

4) 1400    

5) 1700 

4. Представители этой школы связывали формирование цены с полезностью и редкостью блага:

1) институционализм 

2) меркантилизм 

3) монетаризм 

4) маржинализм 

5) классическая политэкономия 

5. Определить инфляцию за 2 года, если в первый год цены выросли на 35%, а во 

торой год индекс цен составил 1,3:

1) 65%
2) 1,65
3) 75,5%
4) 175,5    

5) другой ответ
6. Инфляция составила 20 %. Номинальные доходы населения увеличились на 32%.

Определите, как изменились реальные доходы населения:

1) уменьшились на 10%       

2) увеличились на 10 % 

3) уменьшились на 12 %.

4) увеличились на 12 %      

5) увеличились на 52% 

7. Если численность трудоспособного населения страны составляет 80 млн.чел, 

численность безработных равна 3 млн.человек, а численность занятых 57 млн. 

человек, то фактический уровень безработицы составляет:

1) 5 %
2) 5,26%   

3) 3,75%   
4) 13,04%    

5) другой ответ 

8. Цена товара 100 рублей. Объем производства 10 штук. Бухгалтерские издержки - 800 рублей. Нормальная прибыль 300 рублей. Экономическая прибыль:

1)  -100 рублей   

2) 0 рублей 

3) 100 рублей 

4) 200 рублей 

5) 300 рублей 

9. Второй закон Госсена это:

1) U=F(Qa,Qb)    

2) 1= PaQa + PbQb    

3) TU=F(Q)   

4) MUa/Pa = MUb/Pb 

5) Qd=b-kQ 
10. При какой цене будет получена максимальная выручка, если первоначальный спрос

был задан функцией  Qd = 800-10р 
1) 36  

2) 40
3) 44 

4) 48
5) нет верного ответа

Тесты
5:N
1. В зависимости от характера ставок различают:
1) прямые налоги

2) косвенные налоги

3) пропорциональные

4) прогрессивные

5) налог с твердой ставкой

2. Трансфертные платежи входят в состав:
1) ВВП

2) ЧВП
3) НД
4) ЛД

5) ЛРД
3. Совершенно-конкурентная фирма продолжает производство и остается в отрасли в краткосрочном          периоде при условии:

1) Р=МС, P<AVC     

2) MR=MC, P>AVC, Р<АС
3) P=AC


4) Р=МС, P>AVC, Р<АС
5) TR<VC
4. К стимулирующим мерам государственной политики относятся:

1) снижение налоговых ставок;

2) снижение нормы обязательных резервов;

3) продажа ценных бумаг на открытом рынке
4) снижение учетной ставки;

5) снижение государственных расходов.

5. Инструменты фискальной политики:

1) изменение налоговых ставок

2) изменение нормы обязательных резервов

3) покупка ценных бумаг на открытом рынке

4) изменение величины государственных расходов 
5) изменение учетной ставки
6.  Рост доходов населения, при одновременном субсидировании производителей товаров высокого качества может:
1) увеличить объем продаж 

2) уменьшить объем продаж

3) вызвать рост цены

4) вызвать снижение цены 

5) не изменить цену

7. Для выполнения каких функций достаточно представления о деньгах и денежной

системе?

1) меры стоимости

2) средства обращения

3) средства накопления
4) средства платежа

5) мировых денег 

8. Известно, что перекрестная эластичность спроса на товар Y по цене товара X в любой точке равна "-2", эластичность спроса на товар X по доходу постоянна и равна "+0,5", а эластичность спроса на товар Y по своей цене находится в пределах от "-5" до "-1,1". На основе этой информации можно заключить, что:

1) товар Y является дополняющим для товара X

2) товар X является нормальным благом

3) товар Y является заменителем для товара X
4) товар X является товаром "первой необходимости"
5) спрос на товар Y эластичен по цене
9. К активам коммерческого банка относятся:

1) собственный капитал банка

2) депозит этого банка в Центральном банке

3) активы и облигации частных фирм

4) кредиты, взятые им на межбанковском рынке 

5) государственные ценные бумаги

10. Согласно закону Оукена:

1) на фазе спада естественная безработица уменьшается

2) фактический ВВП отрицательно зависит от уровня циклической безработицы

3) потенциальный ВВП положительно зависит от уровня естественной безработицы
4) на фазе подъема фактическая безработица уменьшается

5) потенциальный ВВП не может быть равен фактическому 

10-11 класс

Задачи

1. Доход господина N составляет 10000 ден.ед. Он покупает 4 вида товаров: хлеб, молоко, сыр и колбасу. На хлеб он тратит 10% своего дохода, а на молоко – 20% от дохода, на  сыр 30% от своего дохода и 40% на колбасу. Эластичность спроса по доходу на хлеб равна 0,5. Эластичность спроса по доходу на молоко равна 0,6, а на колбасу +2. Определите к какому виду товаров принадлежит сыр и чему равна эластичность спроса по доходу на сыр для господина N.

2. Функции спроса и предложения на товар имеют линейный вид и пересекаются при Р=20 и Q=30. Известно, что в точке равновесия ценовая эластичность спроса равна 
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, а ценовая эластичность предложения равна 
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 . За каждую проданную единицу товара производитель должен платить налог в 9 ден.ед. Определите: 1) доход государства от введения налога; 2) каково налоговое бремя продавцов и покупателей; 3) чему равно избыточное налоговое бремя. Изобразить ситуацию графически.
3. Функция спроса на продукцию монополиста QD=75-0,5P, а функция общих издержек ТС=10+Q2. Определить: 1) цену и объем производства монополиста и его максимальную прибыль, 2) что произойдет, если фиксированные издержки возрастут на 50 ед?; 3) сравните P и Q монополиста с аналогичными параметрами равновесия в условиях совершенной конкуренции (в краткосрочном периоде).
4. Автомобиль, купленный в январе 2005 г. за 300000 ден.ед. был продан в январе 2010 г. за 280000 ден.ед. Инфляция по годам составила в 2005 г. – 11%, в 2006 г. – 8%, в 2007 г. – 6%, в 2008 г. – 12%, в 2009 г. – 13%, в 2010 г. – 7,5%. Определите: 1) инфляцию за 5 лет с 2005 года; 2) рациональную цену продажи автомобиля, если износ автомобиля составил 30 %
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